

## **Posudek bakalářské práce K. PIKOROVÉ : Výchova dítěte do tří let v rodině i mimo rodinu**

Vedoucí práce doc.PhDr. E.Oprávilová,CSc

Předložená práce reaguje na současné aktuální podmínky veřejné institucionální výchovy dětí do tří let v návaznosti na návrhy a opatření současné sociální, rodinné a vzdělávací politiky. Jde o téma složité, které přesahuje pedagogickou problematiku aspekty psychologickými, sociologickými, ekonomickými i politickými. Přes tuto náročnost, která vede k určité nevyváženosti, lze konstatovat, že autorce se podařilo téma zajímavě uchopit a dílčím způsobem samostatně rozebrat a interpretovat.

Teoretická část se nejprve věnuje historii veřejných předškolních zařízení pro děti do tří let. I když není využití dostupných historických zdrojů přesněji zacílené a převládají konstatující informace nad hlubším rozbohem, dokládá orientovanost autorky ve zvolené problematice.

Rovněž popis současného stavu ukazuje, že se autorce podařilo monitorovat zvolenou problematiku s využitím aktuálních informačních zdrojů a doplnit jí i vlastními dílčími postřehy.

Těžiště práce tvoří praktická část, která zužuje zpracovávané téma na dotazníkové šetření, které zjišťuje názory rodičů. Sleduje jejich stanoviska a důvody pro volbu ze současné nabídky možností institucionální výchovy dítěte do tří let. Zároveň si všímá některých dalších okolností, které mohou tuto volbu ovlivnit i podmínek, za nichž mohou rodiče svou volbu realizovat.

Cíle šetření jsou stanoveny reálně, rovněž použité metody odpovídají záměrům. Autorka prokázala znalost postupů při shromažďování a registraci údajů, jejich zpracování a zhodnocení. V interpretaci výsledků se snažila hledat vazby a souvislosti a nebála se formulovat vlastní stanoviska.

Celkově lze konstatovat, že **předložená práce splňuje požadavky úspěšné obhajoby** (s přihlédnutím k několika otázkám, které by autorka v průběhu obhajoby zodpověděla).

1. V čem spatřuje těžiště **pedagogické** problematiky ve výchově dítěte do tří let (porovnání z hlediska výchovy v rodině a ve veřejné instituci).
2. Pokusit se stanovit pořadí významnosti faktorů, které by měly rozhodovat o způsobu péče a výchovy dítěte do tří let.
3. Zdůvodnit, která z forem veřejné institucionální péče o dítě do tří let může být z hlediska uspokojování potřeb dítěte považována za optimální.
4. Prosim zkorigovat titul Single,F.: Výchova dětí útlého věku v jeslích. (Mám pochybnosti o tom, že autor podobný spis napsal)

Praha, 1.9.2009

*Klarifikace 1-*